

# 瑞安日报

与您同心 与您同行

市民热线: 6688 6688



富强 民主 文明 和谐  
自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善

## 致公党中央常务副主席 来瑞安调研

本报讯(记者 林长凯)4月22日下午,全国政协常委、副秘书长,致公党中央常务副主席张恩迪率调研组来瑞安调研侨务工作。致公党中央组织部部长赵晓萍,浙江省政协常委、副秘书长,致公党省委专职副主任金爱武,我市领导李坚、林圣赞等陪同调研。

张恩迪一行来到瑞安华侨历史博物馆参观,详细了解瑞安华侨在海外艰苦奋斗的创业历史和奉献祖国、回报家乡的家国情怀。据了解,早在宋朝,瑞安人就不避艰险,远涉重洋,去海外开创属于自己的事业。瑞安现有海外侨胞18万多人,分布在100多个国家和地区。瑞安华侨历史博物馆于2019年9月20日正式开馆并对外开放,现有藏品800余件(套)。张恩迪充分肯定了瑞安侨务工作取得的成绩,并希望广大瑞安华侨充分发挥优势,积极参与中国高水平开放,用好国内国际两个市场、两种资源,多为中国与往来的往来牵线搭桥。

随后,张恩迪一行来到侨贸小镇、致公之家调研,详细了解侨贸小镇业态发展情况和致公之家活动开展情况。作为全省唯一以“侨”命名的特色小镇,侨贸小镇打造了侨贸电商集聚中心、侨贸电商服务中心、侨贸电商创业创新中心和国际市场网货供应基地等“三中心一基地”,大力引进入驻侨资企业、发展跨境电商,累计总投资超70亿元。致公之家成立于2019年12月,现为致公党瑞安市支部开展活动的主要阵地。致公之家设置多个板块,展示致公党瑞安市支部在思想建设、自身建设、参政议政、社会服务、海外联谊等五方面的风采。近年来,致公党瑞安市支部发挥侨海优势,为侨贸小镇内的侨商和侨贸业务提供帮扶,并发挥协调等方面的作用。

### 导读

## “Hi China! 我的中国故事”瑞安站 外籍青年开启 传统文化“深度游”



千年宋韵融入现代交通枢纽

## 瑞籍画家巨幅壁画

## 《南宋御街》亮相杭州东站

第2版

## “城市+名企+政策” 组合出招

瑞安“引才专列”太原站激活产教融合新动能

第3版



本版责编 张翔 编辑 孙文静

## 温州市2025年第一次县(市、区)比看活动举行 瑞安: 坚定扛起“大县挑大梁”担当 力拼“半年进、全年红”

本报讯(记者 黄丽云)4月23日,2025年“六千争先抓落实·提速打造‘第三极’”第一次县(市、区)比看活动举行,套开工业强市工作推进会。副省长、温州市委书记张振丰在会上强调,要深入学习贯彻习近平总书记考察浙江重要讲话精神,围绕省委“132”总体部署,坚持稳字当头、稳中求进,奋战二季度、拼抢上半场,加快建设高质量工业强市,扛起“经济大市挑大梁”的责任担当。

温州市委副书记、市长张文杰主持会议。温州市领导张加波、施艾珠等出席。瑞安市委书记李坚,市委副书记、市长秦肖在温州主会场参加会议,其他瑞安市委四套班子领导在瑞安分会场参加会议。

李坚在汇报时表示,今年以来,瑞安市认真贯彻落实中央、省市决策部署,全面落实“一个首要任务、三个主攻方向、两个根本”,持续推进“强城行动”,掀起“三化五争八跨越”热潮。

经济高位突破、量质齐升。一季度GDP总量增长7.5%,规上工业增加值增速连续4个季度居温州第二,实际使用外资居温州第一;争到资金20.86亿元,获“五好两宜”中央财政补助2亿元,消费品“以旧换新”资金居温州第一。

项目高歌猛进、动能迸发。固投增速连续4个季度领跑“三区两市”、连续3次获赛马激励,10亿级单体制造业等项目开工,科技小巨人汽车智能系统项目签约落地,列入省“千项万

亿”、省制造转型项目数均居温州第一。

改革高招突围、牵引发展。联动推进工业全域治理提升集成改革、国企改革,工业供地总量居温州首位,创成温州首家县级3A国企,2A以上评级国企10家,居温州第一,TIR货运模式作为温州唯一项目在省委深改会议上交流。

下一步,瑞安将“越拼越有干劲”扛起经济大市担当。锚定“全省前列”进,强力推进攀高跃升十大工程,力争GDP总量、增速走在全省前列。紧盯“制造夺鼎”冲,保持规上工业增加值增速冲高势头,力夺全省“天工鼎”。聚焦“两重两新”攻,滚动攻坚千亿元项目库,争取固定资产投资增速持续领

跑“三区两市”。

“越阻越要突围”冲破制约发展瓶颈。外贸提能突破开放堵点,开展“TIR+集货仓+海外仓+跨境电商”创新、“9810”试点建设等五大行动,打造国际化“无水港”。三万攻坚突破用地瓶颈,首创“居改工”模式破解迟滞10多年的征迁难题,力争二季度“大干一百天、供地超千亩”。

“越难越是攻坚”筑牢基层治理基底。高标高质推进村级组织换届,落实好“五清”行动、“六个一”机制。背水一战攻坚突出问题整改,实现安全隐患等“动态清零”。“强城建轴”争创共同富裕示范,打造“三位一体”改革四大试点单元,力争“云栖江韵”列入省级发展轴。

## 市龙舟运动发展工作部署会召开

# 切实增强责任感紧迫感使命感 全力以赴办好端午龙舟运动

本报讯(记者 贾洁楠)4月23日上午,我市召开龙舟运动发展工作部署会,动员全市进一步紧起来、动起来,全力以赴办好端午龙舟运动。市委书记李坚强调,要保持“时时放心不下”的责任感、“处处如履薄冰”的紧迫感、“事事紧抓不放”的使命感,确保龙舟运动“安全有序、文明文化、精彩出彩”。

会议下发《2025年瑞安市龙舟活动倡议书》和《关于在2025年高考、中考前后加强环境噪声监督管理的通告》;市公安局、塘下镇、莘塍街道等重点责任单位、乡镇(街道)负责人围绕“安全有序办好端午节龙舟运动”作表态发言。

李坚强调,要把思想警醒放在第一位,坚定打好硬仗的决心。龙舟管理任务重,由不得一点放松,要深刻认识瑞安龙舟运动安全盲点多、把控难度大,龙舟数量多、管理难度大的特点,充分总结经验、吸取教训,凝心聚力办好今年端午龙舟运动;龙舟活动不确定性强,由不得一点侥幸,要牢固树立“思想麻痹就是最大的隐患”的觉悟和“没出过事并不等于没有事”的警醒,提升对风险的预见性、敏感性、警惕性;龙舟活动要健康发展,由不得半点懈怠,要涵养文明风尚,激扬龙舟精神,把龙舟运动打造成群众喜闻乐见的瑞安文化名片。

李坚强调,要把安全有序作为头

等大事,落实各项管理举措。龙舟基数要排摸到位,严格把控龙舟质量,掌握重点龙舟动向;安全举措要落实到位,做好水上、岸上安全保障,完善应急预案;活动管理要执行到位,在规定时间内、规定区域开展龙舟运动,实行数字化管理,加强联合巡查、综合执法;移风易俗要推进到位,严厉打击强制摊派、寻衅滋事、噪音扰民等违法违规行为,营造文明划龙舟的良好氛围。

李坚强调,要把压实责任作为关键,广泛凝聚各方合力。要加强组织领导,建立市-片区-镇街-村社的指挥架构体系,落实“六个一”管理机制;要落实村社责任,村社层面要全面掌

握龙舟动态信息,严格实行“六个禁止”;要维护社会稳定,确保全域龙舟活动安全、文明、和谐;要严格清单管理,建立龙舟底数清单、重点节点清单、问题清单和风险隐患清单;要强化督查考核,推动责任落实。

市委副书记、市长秦肖主持会议时指出,要守牢“一个底线”,把安全贯穿到龙舟运动的全过程;要聚力“两大提升”,坚持“硬件”与“软件”两手抓、两手硬;要释放“三大效应”,让龙舟运动充分释放经济效应、文明效应、品牌效应,打响“世界龙舟名城先行区”这块金字招牌。

市领导应希克、施巨耀、徐龙升、方烨等出席会议。

一天撒播上千亩

## 春耕追肥“请来”无人机

本报讯(记者 陈峥 贾洁楠)近日,随着气温逐渐回升,我市各地农户正抢抓秧苗返青分蘖的关键时期,积极开展春耕追肥工作。今年春耕期间,种粮大户们迎来了一位得力“帮手”——无人机。

在天井洋粮食生产功能区,瑞安市存忠农机合作社负责人吴董淑熟练地操作着一台大疆植保无人机,为承包的1300余亩早稻田追施返青肥。无人机装载尿素后腾空而起,短短两分钟即可完成4亩农田的施肥作业,每小时作业面积超100亩,日最高作业量达1000余亩。

吴董淑介绍,传统人工或抛肥机

施肥效率低,且周期长易导致化肥挥发。无人机技术的引入,不仅大幅缩短了追肥时间,还通过精准投放减少肥料浪费,为秧苗茁壮成长提供保障。目前,这些秧苗正处于返青分蘖阶段,科学追肥可有效增加分蘖数量,为后期丰收奠定基础。

记者从农机管理部门获悉,我市现有植保无人机100余台,单台服务能力覆盖3000至4000亩农田,基本实现数字农机全覆盖。

据了解,今年,全市早稻种植面积预计达9万多亩。随着农业机械化水平与粮食收购价格双双增长,早稻丰收前景可期。



吴董淑操作大疆植保无人机,在稻田上空精准投放肥料。

瑞安日报 分类广告  
今日接稿 明日见报  
证件票据遗失声明 出租出售信息  
婚介招聘广告 二手买卖资讯...  
[接稿联系方式]  
(1)微信号:13780135386  
(2)QQ:14084052 (3)电话:65917777  
支付宝或微信转账皆可  
登报回执可快递可自取

云江丰味  
云江丰味,味从山海来  
18106790869  
瑞安市安福路30号  
(瑞安日报大楼)

直接贷  
零手续费  
农商直贷通

崇法尚信守正求真  
瑞祥分部地址:瑞安市政务服务中心一楼T区  
电话:65810806  
本部地址:瑞安市政法大院司法局院内  
电话:65813396  
手机在线办理咨询电话:13356183351  
瑞安市公证处